A Kkalcium vegyiiletei

A kalcium vegyiileteivel a természetben és a mindennapi életben is gyakran taldlkozunk. Az
alabbi allitdsok alapjan allapitsa meg, melyik 4 kalciumvegyiiletrdl van sz6! Adja meg az
adott vegyiilet képletét és nevét (szabalyos vagy hétkdznapi nevét), és valaszoljon a tovabbi
kérdésekre!

gazfejlodés kozben. A vizkdnek €s a cseppkdnek is 16 alkotdja.
A vegyiilet képlete: ..................... NEVE: Lttt enteeeeieeneenneanenss
frja fel a vegyiilet sosavval valo reakcidjat!

2. vegyiilet: A természetben is megtalalhaté foszforit néven. A vizben oldott kalcium-
ionokbol ez a vegyiiletet képzddik triso hatasara.

A vegyiilet képlete: ..................... szabalyos neve: .................e.l.
[rja fel annak a reakcionak az egyenletét, amely akkor jatszédik le, ha kalcium-klorid
vizes oldatdhoz tris6t adunk!

3. vegyiilet: Az épitdiparban hasznalt vegyiilet. Vizzel vald dsszekeverését (melynek soran
kémiai reakci6 jatszodik le) mészoltasnak nevezik.

A vegyiilet képlete: ..................... NEVE: teintiititeieeieaeeieeeeaaens

frja fel a vizzel valo 6sszekeveréskor lejatszodé reakeid egyenletét!

4. vegyiilet: Vizben oldott forméban jelenlévd, a vizek valtozd keménységét okozo vegyiilet.
Az oldatot forralva csapadéek valik ki az oldatbol. A héaztartasban és az iparban e folyamat
soran keletkez6 csapadék a vizkd (kazankd).

A vegyiilet képlete: ..................... NEVE: Lttt eeeeieeneeaieanenns,

frja fel az oldat forralasakor lejatsz6do reakci6 egyenletét!
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Megoldas: (12 pont)

1. vegyiilet:

keplete: CaCOs I pont
neve: kalcium karbonat / mészko 1 pont
CaCOs + 2 HCI = CaCl2 + H:0 + CO2 I pont
2. vegyiilet:

keéplete: Caz(PO4):2 I pont
neve: kalcium-foszfat I pont
3 CaClz + 2 Na3POs = Ca3(PO4)2 + 6 NaCl I pont
3. vegyiilet:

keplete: CaO I pont
neve: kalcium-oxid / égetett mész I pont
CaO + H20 = Ca(OH)2 I pont
4. vegyiilet:

keplete: Ca(HCO3)2 1 pont
neve: kalcium-hidrogén-karbonat 1 pont

Ca(HCO3)2 = CaCOs + COz2 + H20 I pont



